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Niederschrift über die Konstituirende  Sitzung der Gemeindevertre-
tung der Gemeinde Staven

Sitzungstermin: Dienstag, 17.06.2014

Sitzungsbeginn: 18:00 Uhr

Sitzungsende: 19:45 Uhr

Ort, Raum: Kulturraum der Feuerwehr Staven, Rogaer Weg 1, 17039 Staven

Anwesende

 Vorsitz

  Herr Peter Böhm   Bürgermeister/in anwesend

  Herr Stefan Sass   1. stellv. Bürgermeister/in ab 18.20 Uhr anwesend

  Frau Ingrid Petroschke   2. stellv. Bürgermeister/in anwesend

 Mitglieder

  Herr Jan Brauns   Gemeindevertreter/in anwesend

  Herr Sebastian Doll   Gemeindevertreter/in anwesend

  Herr Wilhelm Göhrs   Gemeindevertreter/in anwesend

  Herr Matthias Wagenknecht   Gemeindevertreter/in anwesend

T a g e s o r d n u n g:

Öffentlicher Teil:

1. Feststellung des ältesten Mitglieds der Gemeindevertretung und Sitzungseröff-
nung
 

2. Ernennung des Bürgermeisters (Aushändigung der Ernennungsurkunde und 
Vereidigung
 

3. Verpflichtung der weiterneren Mitglieder derGemeindevertretung
 

4. Wahl des ersten und zweiten Stellvertreters des Bürgermeisters
 

5. Ernennung der stellvertretenden Bürgermeister (Aushändigung der Ernennungs-
urkunden und Vereidigung)
 

6. Beschluss über die Neufassung der Hauptsatzung
VO-37-HA-2014-046

7. Wahl der Mitglieder der Fachausschüsse: Gemeindeentwicklung, Bau und Ver-
kehr Schule, Jugend, Kultur, Sport, Finanzausschuss
 

8. Wahl der Vertreter in den Verbandsversammlungen bzw. Gesellschaftsver-
sammlungen derZweckverbände bzw. Unternehmen. Wasser-und Bodenver-
band, Zweckverband Wasser/Abwasser
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9. Beschluss über die Vertretung der Gemeinde im Kommunalen Anteilseignerver-
band Nordost der E.DIS AG
VO-37-HA-2014-047

P r o t o k o l l:

Öffentlicher Teil:

zu 1 Feststellung des ältesten Mitglieds der Gemeindever-
tretung und Sitzungseröffnung

 

Herr Böhm eröffnet die Sitzung, da er das älteste Mitglied der Gemeindevertretung ist. Da er 
sich jedoch nicht selbst zum Bürgermeister ernennen kann, übergibt er das Wort an die 
nächstälteste, Frau Petroschke.

Frau Petroschke eröffnet die Sitzung und begrüßt die Gemeindevertreter.
Sie gratuliert den Mitgliedern der Gemeindevertretung zur erfolgreichen Wahl und appelliert 
an sie, die Belange der Bürger gewissenhaft zu vertreten und die Bürgernähe zu wahren..

zu 2 Ernennung des Bürgermeisters (Aushändigung der 
Ernennungsurkunde und Vereidigung

 

Frau Petroschke ernennt Herrn Böhm per Handschlag zum ehrenamtlichen Bürgermeister. 
Herr Böhm leistet den Diensteid gemäß § 48 Landesbeamtengesetz. Frau Petroschke be-
glückwünscht ihn, übergibt ihm die Ernennungsurkunde und die Leitung der Sitzung.

zu 3 Verpflichtung der weiterneren Mitglieder derGemeinde-
vertretung

 

Herr Böhm gibt nochmals kurze Informationen zur Wahl. Die Wahlbeteiligung lag in der Ge-
meinde Staven bei 64,3 %. Herr Böhm erhielt 78 % Ja-Stimmen.
Des Weiteren wertete er auch die Ergebnisse der Gemeindevertreterwahl aus.
Er verpflichtet alle weiteren Mitglieder der Gemeindevertretung zur gewissenhaften Aufga-
benerfüllung dieses Ehrenamtes des Gemeindevertreters.

zu 4 Wahl des ersten und zweiten Stellvertreters des Bür-
germeisters

 

Herr Böhm unterbreitet den Vorschlag, je eine Person zu nennen und in offener Wahl abzu-
stimmen.
Diese Methode findet Zustimmung bei den Gemeindevertretern.
Die folgenden Vorschläge wurden auch dementsprechend begründet. Beide sind zuverlässi-
ge Gemeindevertreter, weisen eine sehr gute Mitarbeit auf. Frau Petroschke wird als 1. Stell-
vertreter vorgeschlagen, da sie durch ihre Arbeitssituation sehr gut erreichbar sein wird.

Vorschlag von Herrn Böhm:
1. Stellvertreter: Frau Ingrid Petroschke
2. Stellvertreter: Herr Wilhelm Göhrs

Abstimmungsergebnis: 4 Ja-Stimmen 0 Nein-Stimmen 0 Enthaltungen
Frau Petroschke und Herr Göhrs sind von der Abstimmung ausgeschlossen, da über beide Vorschläge mit einem Abstim-
mungsergebnis abgestimmt wurde.
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zu 5 Ernennung der stellvertretenden Bürgermeister (Aus-
händigung der Ernennungsurkunden und Vereidigung)

 

Frau Petroschke und Herr Göhrs nehmen diese Wahl an.

Herr Böhm ernennt erst Frau Petroschke zur 1. stellvertretenden Bürgermeisterin. Sie leistet 
den Diensteid gemäß § 48 Landesbeamtengesetz und bekommt die Ernennungsurkunde 
von Herrn Böhm ausgehändigt.
Nun wird Herr Göhrs von Herrn Böhm zum 2. stellvertretenden Bürgermeister ernannt. Auch 
er leistet den Diensteid und bekommt ebenfalls seine Ernennungsurkunde von Herrn Böhm 
ausgehändigt.

Herr Sass stößt zur Gemeindevertretung, somit sind nun 7 von 7 Gemeindevertretern anwe-
send.

zu 6 Beschluss über die Neufassung der Hauptsatzung VO-37-HA-2014-046 

Herr Böhm unterbreitet den Vorschlag, nur den Finanzausschuss zu bilden.
Auf Grund der Erfahrungen der letzten Jahre (Häufigkeit der Sitzungen der Ausschüsse) ist 
die Bildung weiterer Ausschüsse nicht notwendig.
Nach Rücksprache mit den zuständigen Ämtern stellt dies auch rechtlich kein Problem dar.
Weiterhin wurden alle Änderungen kurz besprochen.

Die Gemeindevertretung der Gemeinde Staven beschließt auf ihrer heutigen Sitzung die 
Hauptsatzung in der geänderten Form.

Es soll nur ein Finanzausschuss gebildet werden. Die weiteren Ausschüsse entfallen.

Begründung:

Bestandteil der Hauptsatzung sind unter anderem die Entschädigungskriterien für den Bür-
germeister, seine Stellvertreter und die Ausschüsse.

Mit der Neufassung der Entschädigungsverordnung M-V gab es eine Reihe Veränderungen, 
die in der vorliegenden Hauptsatzung entsprechend umgesetzt werden.

Die entstehenden Mehrkosten sind in der Haushaltsplanung für 2014 berücksichtigt.

Abstimmungsergebnis:

Gesetzliche Anzahl der Mitglieder: 7
davon anwesend: 7
Ja-Stimmen: 7
Nein-Stimmen: 0
Stimmenthaltungen: 0
Bemerkung:

Aufgrund des § 24 (1) Kommunalverfassung war kein Mitglied des Gremiums von der Bera-
tung und Abstimmung ausgeschlossen.

zu 7 Wahl der Mitglieder der Fachausschüsse: Gemeinde-
entwicklung, Bau und Verkehr Schule, Jugend, Kultur, 
Sport, Finanzausschuss

 

Herr Böhm unterbreitet folgenden Vorschlag:
Mitglieder des Finanzausschusses: Herr Böhm, Herr Doll, Herr Göhrs, sachkundiger Einwoh-
ner: Frau Christel Böhm
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Abstimmungsergebnis: 7 Ja-Stimmen 0 Nein-Stimmen 0 Enthaltungen

Frau Böhm wird in der Nachbereitung der Sitzung vom Bürgermeister gefragt, ob sie diese 
Aufgabe übernehmen würde.

zu 8 Wahl der Vertreter in den Verbandsversammlungen 
bzw. Gesellschaftsversammlungen derZweckverbände 
bzw. Unternehmen. Wasser-und Bodenverband, Zweck-
verband Wasser/Abwasser

 

Herr Böhm schlägt sich selbst als Vertreter für die genannten Versammlungen vor.

Abstimmungsergebnis: 7 Ja-Stimmen 0 Nein-Stimmen 0 Enthaltungen

zu 9 Beschluss über die Vertretung der Gemeinde im Kom-
munalen Anteilseignerverband Nordost der E.DIS AG

VO-37-HA-2014-047 

Es kam die Frage auf, mit wieviel Aktien die Gemeinde Staven hier beteiligt ist.
Herr Böhm zeigte auf, dass die Gemeinde mit ungefähr 3.000,- € beteiligt ist.

Die Gemeindevertretung Staven beschließt auf ihrer heutigen Sitzung folgende Vertretungs-
regelung:

Die Gemeindevertretung bevollmächtigt die Leitende Verwaltungsbeamtin des Amtes Neve-
rin, Frau Petra Niewelt, mit der Vertretung der Gemeinde in der Verbandsversammlung des 
Kommunalen Anteilseignerverbandes Nordost der E.DIS AG in der 6. Wahlperiode, soweit 
nicht der Bürgermeister selbst oder einer seiner Stellvertreter dort anwesend ist.

Abstimmungsergebnis:

Gesetzliche Anzahl der Mitglieder: 7
davon anwesend: 7
Ja-Stimmen: 7
Nein-Stimmen: 0
Stimmenthaltungen: 0

Bemerkung:

Aufgrund des § 24 (1) Kommunalverfassung war kein Mitglied des Gremiums von der Bera-
tung und Abstimmung ausgeschlossen
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Herr Peter Böhm
Bürgermeister/in

Frau Christina Rübekeil 
Schriftführer/in
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